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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

REALIZADA NO DIA 25 DE MAIO DE 2022 
 

(Ata nº 13/ 2022) 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às 08 horas e 30 minutos, 

realiza-se, de forma online, por meio da plataforma Zoom, a Reunião Extraordinária do Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Louveira. Como convidados, fazem-se 

presentes as senhoras Aline Jisele Campanha Celestino, Erika Aparecida Gonçalves de Araújo e 

Simone Angelina de Oliveira. Estão presentes, pelo PODER PÚBLICO, os conselheiros Claudiney 

Generoso e Luciana Aparecida Moraes da Cunha Santos; e, pela SOCIEDADE CIVIL, os 

conselheiros Octavio Pablo Lafiaccola Casasus, Irmã Maria Nilva de Souza, Maria Tereza Cardoso 

Biotto, Luciana Aparecida C. Marinho, Talita Sechim dos Santos e Sonia Aparecida Angelo. 

Também estão presentes, pela Secretaria Executiva dos Conselhos, Maria Sílvia de Oliveira Tavares, 

Ana Paula Oliveira de Araújo e Guilherme Ansani Basso. A pauta da reunião de hoje é a 

APRESENTAÇÃO DOS SERVIÇOS SOCIOASSISTENCIAIS EXECUTADOS PELO 

SERVIÇO DE ACOLHIMENTO INSTITUCIONAL DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES – 

SAICA INSTITUTO DE AÇÃO SOCIAL ENÉAS TOGNINI. O Presidente Claudiney Generoso 

inicia a reunião e agradece a presença de todos. Antes de se iniciar a pauta propriamente dita, o 

conselheiro Octavio Pablo Lafiaccola Casasus pergunta em relação ao convite para reunião com a 

Diretoria Regional de Ensino de Jundiaí pedida por ele em uma reunião passada. Em resposta, Ana 

Paula informa que não houve, com todo o andamento dado ao Processo Eleitoral do CMDCA, tempo 

hábil para a referida convocação. Entendendo o ocorrido, o Sr. Octavio fala que ele mesmo se 

disporá para marcar um horário e se encontrar pessoalmente com a Diretoria Regional de Ensino. 

Inicia-se, neste momento, a pauta do dia. O Presidente apresenta a todos as senhoras Aline Jisele 

Campanha Celestino, Coordenadora do Serviço de Acolhimento Institucional de Crianças e 

Adolescentes – SAICA Instituto de Ação Social Enéas Tognini, e Erika Aparecida Gonçalves de 

Araújo, psicóloga da referida Entidade. Ambas agradecem a oportunidade da reunião e começam sua 

apresentação, informando sobre como funciona o serviço prestado, em especial sobre a parceria que 

se tem com a Rede Socioassistencial e sobre o trabalho realizado para fazer com as crianças e 

adolescentes voltarem ao convívio com suas famílias. Findada a apresentação, a conselheira Luciana 
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Aparecida Moraes da Cunha Santos, neste momento, discorre sobre a importância das escolas na 

vida das crianças, sobretudo das que vêm de lares com escassez no âmbito familiar, pois lá se torna o 

principal lugar de convivência e de vida. Ela pergunta como é a participação entre a SAICA e as 

escolas municipais para a elaboração e contribuição ao Plano Individual de Atendimento – PIA.  A 

senhora Erika informa que a equipe técnica da SAICA está realizando um trabalho com as escolas e 

tem ido, com muita frequência, conhecê-las e apresentar os serviços realizados. O Presidente, Sr. 

Claudiney Generoso, pergunta às representantes da SAICA como está sendo o acompanhamento dos 

casos em relação à reinserção familiar, à autonomia ou para a adoção. A senhora Aline responde que, 

de todos os casos trabalhados, somente dois, atualmente, não há a possibilidade de reinserção 

familiar, sendo que, agora, estão trabalhando o desacolhimento por maioridade; sobre a adoção, hoje 

não há nenhum caso do tipo em atendimento. A senhora Simone Angelina de Oliveira pergunta se a 

SAICA teria condições de, se fosse necessário, atender uma criança com deficiência, como, por 

exemplo, com Transtorno do Espectro Autista – TEA. A senhora Aline responde que, se isto 

ocorresse, necessitar-se-ia de ter um cuidador específico e devidamente capacitado para aquela 

criança. Complementando esta fala, o Sr. Claudiney diz que, na tipificação dos serviços 

socioassistenciais, quando há o atendimento de uma criança com deficiência, aumenta-se o número 

de cuidadores por crianças, passando a ser essencial um vínculo maior com a Secretaria Municipal de 

Saúde e com o Sistema Único de Saúde – SUS. É importante também ressaltar que há o 

acompanhamento, tanto do Poder Judiciário quanto do Ministério Público, para todos os passos e 

todas as mudanças de comportamento, sejam elas positivas ou negativas. Ana Paula informa, por 

fim, que a Comissão Eleitoral deferiu todas as inscrições para o Processo Eleitoral do CMDCA, 

sendo que as Entidades Cáritas Paroquial Nossa Senhora Mãe dos Homens e Santo Antônio de 

Pádua, Centro de Aprendizagem e Mobilização pela Cidadania – CAMPC, Patrulheiros Louveira e 

Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE Louveira foram aprovadas sem a 

necessidade de enviarem documentos suplementares. Em relação à Entidade Associação Chá 

Comigo, Chá Conosco!, precisa-se oficiá-la para que enviem a documentação relativa aos suplente, 

bem como a “Declaração de não ser funcionário público”. Para as Entidades Associação Coruja 

Golfe Clube e Serviço de Acolhimento Institucional de Crianças e Adolescente – SAICA Instituto de 

Ação Social Enéas Tognini há a falta apenas da “Declaração de não ser funcionário público”, sendo 

necessário oficiá-los pedindo. Em relação à Entidade Clínica Educacional Interdisciplinar de 
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Louveira – CIELO, há a falta de ata de reunião que escolheu os candidatos, tanto titular quanto 

suplente, e ficha de inscrição do candidato suplente e a “Declaração de não ser funcionário 

público”. Sem objeções, todos os ofícios são deliberados por unanimidade. Sem mais para o 

momento, dá-se por ENCERRADA esta reunião, da qual eu, Guilherme Ansani Basso, redijo a 

respectiva Ata, que segue assinada por mim, pela Secretária Executiva do CMDCA, Sr.ª Ana Paula 

Oliveira de Araújo, e pelo Presidente do Conselho, Sr. Claudiney Generoso. 

 

 

 


